

# 奥运首金 中国首金

## 黄雨婷 / 盛李豪射击10米气步枪混合团体摘金

新华社巴黎7月27日电(记者林德 初王梦)在27日进行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体项目上,中国选手黄雨婷/盛李豪以16:12击败韩国组合金智贤/朴是峻,摘得本届奥运会首枚金牌,把中国射击队40年来的“首金传统”再次发扬光大。

奥运会之前,黄雨婷和盛李豪的组合在各项大赛中可谓所向披靡。两人曾携手拿到2023年射击世锦赛金牌,并成功在杭州亚运会上夺冠。在2024年的两站射击世界杯分站赛上,他们也连续挫败各路好手,成为本届奥运会该项目的最大夺冠热门。

比赛在沙托鲁射击中心举行,资格赛于上午9点开始。各自30枪过后,黄雨婷和盛李豪打出632.2环的总成绩,排名第一,顺利进入金牌赛。

金牌赛中,黄雨婷/盛李豪开局不利,第一轮不敌对手以0:2落后。在被动局面下,中国小将迅速调整,连下三轮以6:2反超。此后,综合实力强于对手的中国组合稳定输出,一路将比分扩大到14:8,率先拿到赛点。面对绝境,韩国组合顽强冷静,一路追至12:14。关键时刻,中国组合再

没有手软,打出21.5环,力压对手的21.1环,将比分定格为16:12。

获得个人首枚奥运会金牌后,即将迎来18岁生日的黄雨婷表示:“这枚奖牌是我很长一段时间备战生活的一个结果,当然也是一个新的开始。马上满18岁了,自己依然能够不忘初心,老老实实做好自己的事情,完成好每天的训练。”

盛李豪是第二次参加奥运会。在东京奥运会上,他拿到男子10米气步枪个人项目银牌,以16岁233天的年龄成为了奥运会射击项目历史上最年轻的奖牌获得者。如今他在巴黎收获了职业生涯首枚奥运会金牌。

40年前,在洛杉矶奥运会上,男子手枪选手许海峰为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后,女子步枪选手杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到过奥运会首金。

对于射击队的“首金传统”,国家体育总局射击射箭运动管理中心副主任王炼表示:“我们现在看待奥运金牌的感受,跟几十年前大不一样了,这是我们国家发展的成就。中国射击运动员有今天这样的自信和豁达,也是新时代带给他们的。”



7月27日,中国选手黄雨婷(左)/盛李豪在比赛中。

# “梦之队”开门红

## 昌雅妮 / 陈艺文女子双人三米板夺金

新华社巴黎7月27日电(记者李嘉 周欣 乔本孝)中国跳水“梦之队”27日在巴黎奥运会上顺利取得“开门红”!中国组合昌雅妮和陈艺文在女子双人3米板决赛中稳稳夺金,这也是中国代表团在巴黎奥运会的第二枚金牌。

两位姑娘虽然都是首次参加奥运会,但表现得举重若轻,她们在全部八对组合中率先出场,五轮比赛全程领先,最后以337.68分夺冠,领先亚军、美国组合培根/库克23.04分。第三名是英国选手哈珀/米尤-詹森,得分是302.28分。两人夺冠后紧紧拥抱。“熬出头了!”陈艺文这样抒发当时自己的心情。

“我不会想太多这是奥运会,注意力在自己和她(队友)的节奏上,相对还是平常心。肯定有点紧张,但脑子挺清晰。”25岁的陈艺文说。她比昌雅妮大两岁多。“这几年我们都挺不容易的,因为我们无论是体重上还是技术上,其实风格相差还是有点大的,然后大家做了很多努力去把双人配齐。很多时候我们自己的个人技术都稍微差一点点的时候,也一直在扶持着对方,就感觉在这么特殊的时刻,也有昌雅妮陪着,挺感慨的。”

双人跳水在2000年悉尼奥运会上正式设项,从2004年雅典奥运会至今,“梦之队”从未让这个项目的金牌旁落,郭晶晶、吴敏霞、何姿、施廷懋等都是奥运会该项目冠军。昌雅妮和陈艺文在巴黎接过了前辈的大旗,为中国跳水队续写辉煌。

事实上,这两人自配对后,在大赛中从未输过,是两届世锦赛冠军。

奥运“四金王”施廷懋说:“今天陈艺文和昌雅妮能拿下来中国跳水第一金非常不容易,对年轻运动员也是历练。她们在备战过程中也是非常艰难,昌雅妮克服了伤病等问题,今天顶住了压力非常好地发挥了自己的水平,极大地振奋了跳水队的精神。”

22岁的昌雅妮笑起来非常甜美,她说:“感谢前辈们打下来的江山,我们也会继续努力。”

昌雅妮表示,很多前辈用自己的经验和帮助和鼓励了她们。她在今年3月受肩伤影响缺席了世界杯,与陈艺文练习双人的时间也减少了很多,但两人仍然保持着极高的默契度。“我们情绪上更多互相鼓励,训练上各自完善各自的技术,我们只要做好自己的动作,配合起来问题不是很大。”昌雅妮说,在比赛中,两人通常只需要眼神对视。“我看她一眼,她就知道我想干什么。”陈艺文说。

两人接下来还将出战女子单人三米板,从搭档变成对手,她们都表示,谁赢都开心,只要发挥出自己的水平就好。



昌雅妮(右)和陈艺文在颁奖仪式上。



7月27日,中国选手昌雅妮(前)/陈艺文在比赛中。



7月27日,中国选手张雨霏在女子100米蝶泳预赛中,她以56秒50的成绩晋级半决赛。

## 奥运看台

# 游泳比赛大幕开启

据新华社巴黎7月27日电(记者夏亮 周欣 陈俊侠)27日,为期9天的巴黎奥运会游泳项目比赛在拉德芳斯体育馆拉开帷幕。在上午的预赛中,张雨霏、覃海洋、费立伟在各自单项预赛中顺利晋级,中国队在男子和女子4×100米自由泳接力比赛中均闯入决赛,晚间将向奖牌发起冲击。

率先进行的女子100米蝶泳预赛,张雨霏游出了56秒50的全场最好成绩,排名第一晋级半决赛。德拉芳斯体育馆并不是一个专业的游泳比赛场馆,而是临时搭建的泳池。对此张雨霏表示,自己还需要适应场馆环境。

男子100米蛙泳预赛中,去年世锦赛“三冠王”覃海洋以59秒58的成绩顺利晋级半决赛,孙佳俊排名第17无缘下一轮。费立伟以3分44秒60的成绩晋级男子400米自由泳决赛,小将张展硕预赛排名第12无缘决赛。

女子400米自由泳预赛中,莱德茨基、蒂特姆斯、麦金托什等名将悉数晋级,李冰洁和柳雅欣最终分列第九和第十,未能晋级。

女子4×100米自由泳接力预赛,由程玉洁、吴卿风、余依婷、杨浚瑄组成的中国队以3分34秒31排名第三的成绩晋级决赛,澳大利亚队和英国队分列第一、二位。男子4×100米自由泳接力预赛,由王浩宇、陈俊儿、季新杰、潘展乐组成的中国队游出3分11秒62的成绩,排名第一强势晋级,澳大利亚队和英国队分列第二、三位。

## 赛艇项目展开首日角逐

据新华社巴黎7月27日电(记者林晶 赵焱 李春宇)27日上午,巴黎大区依旧阴雨连绵,马恩河畔韦尔航海体育场迎来奥运会赛艇项目首日角逐,中国女子双人双桨组合鲁诗雨/沈双美晋级半决赛。

当天进行了男、女单人双桨、双人双桨和四人双桨六个项目的预赛。女子双人双桨赛场,与鲁诗雨/沈双美同组的包括卫冕冠军、罗马尼亚组合博德纳尔/拉迪斯。中国姑娘们发挥稳定,以6分58秒85的成绩从一众欧洲强队中突出重围,成功进入下一轮。

中国赛艇队在东京奥运会后面临主力队员伤病、年龄增大等诸多问题,在备战中遇到较大困难。男子双人双桨选手刘治宇与新搭档阿迪里江·苏里坦是唯一入围奥运会赛艇项目的中国“男艇”。他们当天冲击半决赛未果,以6分29秒70小组垫底。

此外,东京奥运会金牌得主、希腊男子单人双桨选手斯特凡诺斯以7分01秒79进入1/4决赛;女子单人双桨奥运卫冕冠军特威格以7分34秒97位列小组第一,强势挺进下一轮;男子双人双桨卫冕冠军、东道主组合布舍龙/安德罗迪亚以6分18秒69位列小组第三,涉险晋级半决赛;荷兰队延续了在男子四人双桨项目中的传统优势,以5分41秒69闯入决赛;新老结合的英国女子四人双桨组合则以6分13秒35的成绩轻松进入决赛。

28日将进行多个项目的复活赛,中国队选手在女子轻量级双人双桨和女子四人单桨赛场的亮相也值得期待。

▽7月27日,中国队选手在女子四人双桨预赛中。

本版图片均由新华社发

